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Задача  №369 
 В сеть с напряжением U=100 В подключили катушку с сопротивлением R1 = 2 кОм и вольтметр, соединенные последовательно. Показание вольтметра U1 = 80 В. Когда катушку заменили другой, вольтметр показал U2 = 60 В. Определить сопротивление R2 другой катушки.

Так как вольтметр включают в сеть последовательно, то он показывает напряжение на вольтметре.
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По закону Ома сила тока на R1 равна:
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 (соединение последовательное)

По закону Ома сила тока на V1 равна:
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  (соединение последовательное)

По закону Ома сила тока на R2 равна:
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Ответ: R2=5333.3Ом

Ответ верный.
Задача №379

Сила тока в цепи изменяется по закону I=Imsinω·t, где Im=20 A и ω=0,2π с-1. Определите количество теплоты, которое выделится в участке цепи сопротивлением R=12 Ом за время, равное четверти периода (от t1 = 0 до t2 = Т/4 ).

Согласно закону Джоуля-Ленца   
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   действующее значение силы тока
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Ответ: Q=424.26Дж

Неверно. Ток изменяется со временем. Задача не зачтена.
Задача №409

 По двум бесконечно длинным, прямым, параллельным проводам текут одинаковые токи I = 60 А. Определить магнитную индукцию В в точке А (рис. 57), равноудаленной от проводов на расстояние d=10см. Угол β = π/3.
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Для нахождения направления вектора В в точке А определим направления векторов индукций 
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 полей, создаваемых каждым током в отдельности. Через точку А проведем силовые линии (сл1) магнитного поля тока I1 и силовые линии (сл2) магнитного поля тока I2. Для прямолинейного проводника с током силовые линии имеют форму окружностей, через центры которых проходят проводники. Применяя правило буравчика или правило «обхвата правой»определяем направления силовых линий сл1 и сл2. Через точку А проведем векторы В1 и В2 , которые совпадают с касательными и направлены так же , как соответствующие силовые линии.

     Согласно принципу суперпозиции индукция результирующего магнитного поля в т,А, 
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 равна векторной сумме индукций  
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  магнитных полей ,создаваемых токами I1 и I2:    
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Так как I1=I2  и расстояние от проводников до точки А одинаковы d, то 
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. Кроме того углы  В и L равны как углы, образованные взаимно перпендикулярными сторонами  
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По теореме косинусов найдем абсолютное значение индукции результирующего поля,
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Ответ: 
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Ответ верный.
Задача №419

  Квадратная рамка массой 20 г, изготовленная из медного провода диаметром 2 мм, может свободно вращаться вокруг горизонтальной оси, совпадающей с одной из ее сторон. Рамку поместили в однородное магнитное поле (B = 0,1 Тл), направленное вертикально вверх. Определите угол α, на который отклонится рамка от вертикали, если по ней пропустить ток I= 10 А.
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Из рисунка видно, что 
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По закону Ампера        
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l- длина проволочного контура, V-объем проволоки
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, S- площадь сечения провода, 
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Подставляем численные значения:
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Ответ: L=74.7*

Движется не вся масса рамки, а три ее стороны. Ответ неверный.
Задача №439

 Ион с кинетической энергией Т= 1 кэВ попал в однородное магнитное поле (B = 21 мТл) и стал двигаться по окружности. Определить магнитный момент рт эквивалентного кругового тока.

Магнитный момент эквивалентного магнитного тока рассчитаем по формуле:
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          Подставляем численные значения    
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Ответ: 
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Отсутствуют пояснения к решению.

Задача №449

 Магнитное (В = 2 мТл) и электрическое ( E = 1,6 кВ/м) поля сонаправлены. Перпендикулярно векторам В и Е влетает электрон со скоростью  = 0,8 Мм/с. Определить ускорение а электрона.
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Электрическое и магнитное поля сонаправлены друг другу, Отрицательно заряженная частица влетает в эти поля перпендикулярно им. При этом на нее будут действовать взаимно перпендикулярные сила Кулона и сила Лоренца. В начальный момент равнодействующая этих сил F, равная по величине согласно теореме Пифагора:   
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 , сообщит электрону ускорение  а,

Равное по второму закону Ньютона :


[image: image50.wmf]m

F

F

m

F

а

Л

Кл

2

2

+

=

=

 , где    
[image: image51.wmf]E

g

F

Кл

×

=

l

                 
[image: image52.wmf]0

90

sin

×

×

×

=

U

g

В

F

Л

l


В дальнейшем частица будет участвовать в сложном движении, вращаясь вокруг линий вектора В и двигаясь с ускорением против линий вектора Е. 
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Ответ:  
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Верно.
Задача №459

 Плоский круговой контур радиусом 60 см с током I=50 А расположен в однородном магнитном поле (B = 0,6 Тл) так, что нормаль к контуру перпендикулярна линиям магнитной индукции. Определить работу, совершаемую силами, поля при медленном повороте контура на угол α=30° около оси, лежащей в плоскости контура и перпендикулярной силовым линиям магнитного поля.

Работа равна:
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 По закону Ампера:
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 (делим на 12, так как 30* - 1/12 часть от перемещения кругового контура на 360*.

[image: image61.wmf]2

2

3

1

12

2

2

R

I

B

R

R

I

B

A

×

×

×

Õ

×

=

Õ

×

Õ

×

×

=


Подставляем численные значения:
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Ответ: 35,5Дж

Неверно. Работа магнитного поля определяется через изменение магнитного потока.
Задача №469

 Проволочный контур площадью S = 500 см2 и сопротивлением R = 0,1 Ом равномерно вращается в однородном магнитном поле (B = 0,5 Тл). Ось вращения лежит в плоскости контура и перпендикулярна линиям магнитной индукции. Определить максимальную мощность Pmax, необходимую для вращения контура с угловой скоростью ω = 50 рад/с.
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ЭДС индукции , действующую во вращающемся кольце , определим с помощью закона Фарадея, для электромагнитной индукции. 
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Максимум Ем будет достигнут при 
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Ответ: Рмах=15,625Вт
Ответ верный.
_1172730573.unknown

_1173606390.unknown

_1173607593.unknown

_1173611027.unknown

_1173611523.unknown

_1173611646.unknown

_1173611789.unknown

_1173612035.unknown

_1173611594.unknown

_1173611216.unknown

_1173611404.unknown

_1173611109.unknown

_1173609434.unknown

_1173609563.unknown

_1173610895.unknown

_1173609764.unknown

_1173609490.unknown

_1173609095.unknown

_1173609165.unknown

_1173609048.unknown

_1173606833.unknown

_1173607175.unknown

_1173607482.unknown

_1173607028.unknown

_1173606503.unknown

_1173606636.unknown

_1173606454.unknown

_1172732671.unknown

_1172733298.unknown

_1172733654.unknown

_1173605823.unknown

_1172733452.unknown

_1172732888.unknown

_1172733156.unknown

_1172732780.unknown

_1172730988.unknown

_1172731274.unknown

_1172732493.unknown

_1172731046.unknown

_1172730671.unknown

_1172730718.unknown

_1172730640.unknown

_1170931325.unknown

_1172728672.unknown

_1172729443.unknown

_1172730090.unknown

_1172730506.unknown

_1172729746.unknown

_1172729076.unknown

_1172729297.unknown

_1172728863.unknown

_1170931669.unknown

_1170933689.unknown

_1172728584.unknown

_1170933648.unknown

_1170931456.unknown

_1170931553.unknown

_1170931363.unknown

_1170929931.unknown

_1170930673.unknown

_1170930804.unknown

_1170931261.unknown

_1170930757.unknown

_1170930413.unknown

_1170930508.unknown

_1170930363.unknown

_1170929358.unknown

_1170929783.unknown

_1170929866.unknown

_1170929646.unknown

_1170929260.unknown

_1170929304.unknown

_1170929202.unknown

